«День защиты детей»
для всех групп на улице
Ведущая: Здравствуйте мальчишки и девчонки. Как ваше настроение? Отлично. А как вы думаете, по какому поводу мы с вами здесь сегодня все собрались? Правильно, сегодня 1 июня – первый день лета, праздник детства. Ребята, а что можно делать летом? (Ответ детей) Молодцы, это всё нас ждет уже совсем скоро, а сегодня я предлагаю всем вместе весело встретить наше долгожданное лето. Готовы веселится? (Да) Тогда повторяйте за мной движения.
Флешмоб «Двигайся – замри»
Ведущая: Мы встречаем праздник лета. Праздник солнца, праздник света. Солнце, солнце, ярче грей. Будет праздник веселей. Да, сегодня у нас с вами веселый праздник, этот день посвящен вам, ребята. Мы сегодня с вами будем веселится, плясать, играть.
Под музыку вбегает Веселинка
Веселинка: Ха-ха-ха! А вот и я! Что не ждали вы меня? Я, ребята, Веселинка, Так зовут меня друзья. А куда это я попала?
Ведущая: Здравствуй Веселинка, ты попала в детский сад. У нас здесь праздник у ребят.
Веселинка: Праздник, какой такой праздник?
Ведущая: Сегодня праздник солнышка, праздник лета. Сегодня мы с ребятами отмечаем 1 июня – День защиты детей.
Веселинка: Что-то я о таком празднике и не слышала. Новый год знаю, День рождения знаю, а про 1 июня - ничего не слышала.
Ведущая: 1 июня - это Международный день защиты детей.
Веселинка: Вот теперь понятно! Сейчас мы все защищаться будем. Берите палки, камни, кирпичи… (хватает палку и задирается)
Ведущая: Стоп, стоп, Веселинка, ты неправильно все понимаешь. Надо защищать, а не защищаться. Надо просто заботиться о детях, ведь они еще не очень большие и нуждаются в защите и помощи взрослых.
Веселинка: А-а-а- Теперь то мне всё понятно, а можно я тоже буду с вами праздник отмечать?
Ведущая: Конечно, оставайся.
Веселинка: Вы забыли мне сказать, как же вас,  ребята, звать… Дорогие мои дети, по команде, дружно вместе,  Раз, два, три, четыре, пять! Как вас всех, ребята, звать? (Ответы детей)
Ой, как громко вы кричали, Даже уши задрожали! А теперь все у кого есть уши, носики и щечки играют вместе с нами в игру «Прилипалочки»! Пока звучит музыка, все танцуют. Когда музыка останавливается,  я называю часть тела, которой нужно будет коснуться друг друга – прилипнуть (ладошка, коленка, спинка, животик, мизинчик и т. п.) И проверяет, хорошо ли прилипли дети друг к другу.
 Игра « Прилипалочки » 
Веселинка: Молодцы ребята, здорово повеселились
                            (дети садятся)
Веселинка:  А сейчас я хочу узнать, кто же громче смеется? Ну-ка смелые мальчишки Громко крикнем «Ха-ха-ха»!
А девчонки 1,2,3 Громко крикнем «Хи-хи-хи»!
А мальчишки еще громче….
А девчонки еще звонче….(дети смеются по – очереди)  Продолжаем мы веселье,  Крикнем дружно все – «Ура!» (дети кричат) 

Ведущая: А сейчас мы с вами поиграем и если согласны со мной говорим «Да» и хлопаем в ладоши.
- Настроение отличное? - Да!
-Компания приличная? – Да!
-Все так считают? – Да!
-Все летом отдыхают? – Да!
-Мы всё сумеем? – Да!
-Мы везде успеем? – Да!
-Дружить мы умеем? – Да!
-Соперников одолеем? – Да!
-Вы умеете играть? – Да! Так давайте начинать!
Веселинка : Предлагаю поиграть в игру «Как живёшь?» 

Дети танцуют под музыку «Как живешь?»  

Ведущая: Летом созревают разные ягоды и ваши мамы варят из них вкусное варенье. И я предлагаю поиграть в игру «Сварим варенье»

(потребуется - большой мусорный пакет, в нижних углах которого мы делаем отверстия для ног. От каждой команды выбирается по одному участнику - он будет банкой. Этот участник одевает пакет на себя, как штаны, просовывая ноги в прорезанные отверстия. Руками держит край пакета. Остальные участники должны собирать шарики (ягоды) и складывать в банку. Выигрывает та команда, которая наберет большее количество ягодок. 

Игра «Сварим варенье»

Веселинка: Сколько счастливых улыбок на ваших лицах. Готовы вы их подарить всему миру? Давайте поделимся улыбкой друг с другом. Проведем эстафету "Передай улыбку". Каждая команда передаёт шар-улыбку над головой, последний из колонны бежит вперед и становится первым.

Игра «Передай улыбку»
Ведущая: Солнце нам откроет день. Золотистым ключиком. Чтоб досталось на земле. Каждому по лучику. Летом солнце самое главное, мы его все очень любим.
Сейчас с вами проведём эстафету «Нарисуй солнышку лучики»

Эстафета «Нарисуй солнышку лучики»
(Играют 2 команды. Напротив каждой команды рисуем желтым мелом круг. Мел оставляем в центре круга. Задача: добежать до круга, нарисовать один лучик, вернуться.)
Ведущая: А сейчас ребята приглашаю вас потанцевать. «Раз, два, три»
Тренаж «Раз. Два, три»
Веселинка:  Ребята, а вы любите мыльные пузыри? (ДА!) Тогда давайте, будем их ловить! (под музыку играют с мыльными пузырями)

                      Игра с мыльными пузырями

Ведущая: Ребята, мы сегодня - весело играли? – да….
                   - Танцевали?– да….
                 - А на асфальте рисовали? – нет….
                 - Летом можно всем помечтать. И мечту нарисовать. И пусть сегодня, в день защиты всех детей в наших рисунках будут только дружба, только радость, только солнце.
Праздник наш на этом не кончается, А конкурс рисунков начинается.

Дети рисуют мелками на асфальте.

